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І СКАР ГІ, І ПА ДЗЯ КІ
вы слу хаў пад час пра мой тэ ле фон най лі ніі 
стар шы ня Го мель ска га абл вы кан ка ма 

Ула дзі мір ДВОР НІК
Яму па тэ ле фа на ва лі 26 ча ла век. 

Боль шасць з іх ці ка ві ла, якім 

чы нам бу дуць ра ман та вац ца да-

ро гі, па шко джа ныя гэ тай зі мой. 

На двор'е да да ло не ха рак тэр ныя 

для гэ тай па ры го да пы тан ні па 

пры бор цы лё ду і сне гу з два-

ро вых тэ ры то рый, у тым лі ку ў 

аб лас ным цэнт ры.

Пры нам сі, жы хар Го ме ля Мі ка лай Вась коў пра сіў звяр-
нуць ува гу на ву лі цы Ма гі лёў скую і Бра тоў Лі зю ко вых. 
Прэс-сак ра тар абл вы кан ка ма Воль га Ра бі ка ва рас ка за ла, 
што гу бер на тар за пэў ніў: як толь кі сы дуць ма ра зы, бу дзе 
пра ве дзе ны ма ні то рынг транс парт ных ар тэ рый. Іх пач нуць 
апе ра тыў на пры во дзіць у на леж ны стан.

Не абы шло ся без прэ тэн зій у ад рас жыл лё ва-экс плу а-
та цый ных служ баў. Жы хар ка Го ме ля Ва лян ці на Стрын гель 
па скар дзі ла ся на іс тот нае па ру шэн не тэм пе ра тур на га рэ-
жы му ў ква тэ ры. Па да ру чэн ні Ула дзі мі ра Двор ні ка пы тан не 
бу дзе вы ра ша на ў са мыя сціс лыя тэр мі ны.

Шмат дзет ная ма ма з Жыт ка віч пра сі ла звяр нуць ува гу 
на не аб ход насць яшчэ ад на го пе ша ход на га пе ра хо ду ў 
ра ё не шко лы, дзе ву чац ца яе ста рэй шыя дзе ці, а ма ту ля 
з На ва бе ліц ка га ра ё на аб лас но га цэнт ра па пра сі ла па доў-
жыць рэ жым ра бо ты дзі ця ча га сад ка, бо яна не па спя вае 
за бі раць сва іх дзя цей без па ру шэн ня гра фі каў ра бо ты дзі-
ця чых уста ноў. Гу бер на тар даў да ру чэн ні кі раў ні кам ад па-
вед ных аб лас ных служ баў вы ву чыць пы тан ні і вы ка наць 
аб грун та ва ныя прось бы.

Пра ца ўлад ка ван нем дач кі за не па ко е на жы хар ка Бу да-
Ка ша лёў ска га ра ё на Ган на Крас ні ко ва. Дзяў чы на атры ма ла 
дып лом эка на міс та і хо ча пра ца ваць у сель скай гас па дар-
цы. Ула дзі мір Анд рэ е віч да ру чыў вы свет ліць, якія ва кан сіі 
мож на пра па на ваць ма ла до му спе цы я ліс ту.

Ся род зван коў, што па сту пі лі пад час кан так та ван ня стар-
шы ні абл вы кан ка ма з жы ха ра мі Го мель шчы ны, бы лі пра па-
но вы па ўдас ка на лен ні пра цы ЖКГ, сіс тэ мы ахо вы зда роўя 
і на ват пе ра гля дзе кош таў на сель ска гас па дар чую тэх ні ку 
«Гом сель ма ша» ў бок па ве лі чэн ня.

З па дзя кай за рэа лі за ва ны пра ект па во да за бес пя чэн-
ні звяр ну лі ся да Ула дзі мі ра Двор ні ка жы ха ры мік ра ра ё на 
Кас цю коў ка аб лас но га цэнт ра. Гу бер на тар ад зна чыў, што 
тэ ма якас на га во да за бес пя чэн ня на се ле ных пунк таў рэ гі ё на 
за ста ец ца на яго аса біс тым кант ро лі і бу дзе пла на мер на 
рэа лі зоў вац ца.

Звяр та ю чы ся да прад стаў ні коў упраў лен няў і ка мі тэ таў 
абл вы кан ка ма, гар рай вы кан ка маў, гу бер на тар ад зна чыў, 
што ра бо та са зва ро та мі гра ма дзян па тра буе аса біс тай 
ад каз нас ці і су пер ажы ван ня.

— Не трэ ба за кры ваць во чы на на яў ныя праб ле мы, ад-
кла даць іх ра шэн не на по тым. Бя да па чы на ец ца з абы яка-
вас ці, а лю бая скла да ная сі ту а цыя — гэ та вы пра ба ван не 
для кож на га з нас. Гэ та — тое, што да зва ляе вы зна чыць 
сту пень на шай пра фе сій най кам пе тэнт нас ці.

Ула дзі мір Двор нік так са ма пад крэс ліў, што да ра шэн ня 
спрэч ных пы тан няў не аб ход на больш ак тыў на пры цяг ваць 
прад стаў ні коў дэ пу тац ка га кор пу са ўсіх уз роў няў.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ



ПРА МАЯ ЛІ НІЯ З МІ НІСТ РАМ ПРА ЦЫ 
І СА ЦЫ ЯЛЬ НАЙ АБА РО НЫ

Сён ня з 9.00 да 12.00 ад бу дзец ца пра мая тэ ле фон-

ная лі нія з мі ніст рам пра цы і са цы яль най аба ро ны 

Іры най Ана то леў най КАС ЦЕ ВІЧ.

Па тэ ле фо не (017) 309 9 333 вы мо жа це за даць сваё 
пы тан не мі ніст ру, а так са ма па дзя ліц ца сва ім мер ка-
ван нем, вы ка заць пра па но вы па ак ту аль ных пы тан нях 
са цы яль на-пра цоў най сфе ры.

У ад па вед нас ці з за ка на даў ствам пры ва шым зва ро це 
на пра мую тэ ле фон ную лі нію ў вас спы та юць проз ві шча, 
імя і імя па баць ку, да ныя аб мес цы жы хар ства (мес цы 
зна хо джан ня), а так са ма ну мар кан такт на га тэ ле фо на.

Свят ла на БУСЬ КО.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ПОЛЬ ШЧА ХО ЧА АТРЫ МАЦЬ АД ГЕР МА НІІ 
БОЛЬШ ЯК 500 МЛРД ДО ЛА РАЎ ЗА ШКО ДУ 
Ў ДРУ ГОЙ СУ СВЕТ НАЙ

Кі раў нік ка мі сіі па рэ па ра цы ях сей ма Поль шчы 

Ар ка дыўш Му ляр чык пад час вы ступ лен ня ў пар-

ла мен це па ве да міў, што ўла ды Гер ма ніі аба вя за ны 

вы пла ціць па ля кам больш за $543 млрд кам пен са-

цыі за шко ду, на не се ную кра і не Трэ цім рэй хам у 

га ды Дру гой су свет най вай ны. Пра гэ та па ве дам ляе 

вы дан не Dzіеnnіk.

Па вод ле яго дэ пу та та, у 1990 го дзе су ма рэ па ра цый 
скла да ла $284 млрд, але ка лі ўлі чыць па куп ную здоль насць 
до ла ра ў 2017 го дзе, то атры ма ец ца су ма ў $543 міль яр ды. 
Му ляр чык пад крэс ліў, што ад рук фа шыс таў па цяр пе лі 
больш за 13 млн па ля каў. Кі раў нік ка мі сіі ад зна чыў, што 
кам пен са цыя ад Гер ма ніі «па пра ве на ле жыць поль скім 
гра ма дзя нам». «Пе ра важ ная боль шасць ах вяр ужо па-
мер ла, боль шасць з іх ні ко лі не атры ма ла ні вод най мар кі, 
до ла ра ці зло та га ад Гер ма ніі», — ска заў па лі тык.

Му ляр чык пад крэс ліў, што да маг чы ся рэ па ра цый ад 
Гер ма ніі больш рэ аль на, чым ад Ра сіі. Па сло вах па лі ты-
ка, у Ра сіі «не вы кон ва юць між на род нае пра ва». Кі раў нік 
МЗС Поль шчы Ві тальд Ва шчы коў скі во сен ню 2017 го да 
за яў ляў, што кра і на пра ана лі зуе пы тан не атры ман ня рэ-
па ра цый ад Маск вы за «шко ду, пры чы не ную Чыр во най 
ар мі яй у га ды Дру гой су свет най вай ны».

КАН ГРЭС МЕ НЫ ЗША ЗА ЦВЕР ДЗІ ЛІ 
620 МЛН ДО ЛА РАЎ НА ДА ПА МО ГУ УКРА І НЕ

Як вы ні кае з кан са лі да ва на га за ко на аб бюд жэт ных 

асіг на ван нях, 200 млн до ла раў бу дуць пе ра лі ча ныя 

на ва ен ныя па трэ бы Кі е ва, яшчэ звыш 420 млн — 

на фі нан са вую пад трым ку.

Вы дзя лен не срод каў пра пі са на ва ўзгод не ным чле на мі 
рэс пуб лі кан скай і дэ ма кра тыч най пар тый кан са лі да ва-

ным за ко не аб бюд жэт ных асіг на ван нях, тэкст яко га быў 
адоб ра ны 21 са ка ві ка.

Як вы ні кае з да ку мен та, «на іні цы я ты ву па пад тры-
ман ні бяс пе кі Укра і ны» па лі ніі Пен та го на вы дзя ля ец ца 
200 млн до ла раў. Гэ тая су ма пой дзе на пад рых тоў ку 
ўкра ін скіх ва ен ных, за куп ку аб ста ля ван ня і «ля таль ных 
уз бра ен няў аба рон ча га ха рак та ру», пад тры ман не ра бо ты 
раз ведс луж баў кра і ны і ла гіс тыч нае за бес пя чэн не.

У снеж ні 2017 го да ад мі ніст ра цыя прэ зі дэн та ЗША 
адоб ры ла пер шыя ка мер цый ныя па стаў кі ля таль най аба-
рон чай зброі ўкра ін скай ар міі. У пры ват нас ці, бы лі да-
зво ле ны па стаў кі снай пер скіх він то вак ма дэ лі M107А1. 
Та ды ж з'я ві ла ся ін фар ма цыя аб тым, што Трамп мае 
на мер ухва ліць па стаў кі ва Укра і ну і комп лек саў Jаvеlіn.

СА МІТ ЕС НЕ ПРЫ НЯЎ ПРАК ТЫЧ НЫХ МЕР 
СУ ПРАЦЬ РА СІІ ПА СПРА ВЕ СКРЫ ПА ЛЯ

«Са міт ЕС у са май ка-
тэ га рыч най фор ме асу-
джае ня даў нюю ата ку ў 
Солс бе ры, вы каз вае са-
мыя глы бо кія спа чу ван ні 
ўсім тым, чые жыц ці пад-
верг лі ся ры зы цы, і пра-
па нуе да па мо гу ў рас сле да ван ні ін цы дэн ту. Са міт ЕС 
над звы чай сур' ёз на ўспры мае ацэн ку ўра да Злу ча на га 
Ка ра леў ства, што ад каз насць з вы со кай іма вер нас цю 
ня се Ра сій ская Фе дэ ра цыя і ня ма аль тэр на тыў на га праў-
да па доб на га тлу ма чэн ня», — га во рыц ца ў вы ні ко вай 
за яве.

«Вы ка ры стан не хі міч най зброі, уклю ча ю чы вы ка ры-
стан не лю бых так січ ных рэ чы ваў у якас ці зброі, пры лю-
бых аб ста ві нах цал кам не пры маль нае, па він на сіс тэм на 
і стро га асу джац ца і ўяў ляе не бяс пе ку для ўсіх нас», — 
ад зна ча ец ца ў тэкс це.

Кра і ны ЕС да мо ві лі ся ка ар ды на ваць свае дзе ян ні па 
маг чы мых на ступ ствах у свят ле ад ка зу, які па да дуць 
ра сій скія ўла ды.

КУП по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости» сообщает, 
что 10 апреля 2018 года в 12.00 по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1 
состоится повторный аукцион по продаже имущества открытого акцио-
нерного общества «Гроднопромтехника»:

комплекс зданий, сооружений и оборудования, включающий 17 капи-
тальных строений (административное здание с ограждением, асфальто-
бетонным, бетонным, плиточным покрытиями, диспетчерская-проходная, 
бытовка для охраны, склад запчастей-мастерская, арочный гараж, ароч-
ный склад, склад, производственный корпус, административное здание, 
склад полигона ЖБИ, котельная с пристройками, гаражи, арочный гараж, 
мойка автомобилей с пристройками, склад-костел, отстойники, уборная, 
КНС, канализационную сеть, водопроводную сеть, зеленые насаждения, 
ограждения, расположенного по адресу: г. Гродно, ул. Понемуньская, 
д. 20 на земельных участках с кадастровыми номерами 422000000009003371 
площадью 4,1540 га и 422000000009007250 площадью 0,0024 га.

 Начальная цена продажи – 1 659 836,24 рубля, сумма задатка – 
165 983,63 рубля.

Заявления на участие в аукционах принимаются по адресу: г. Гродно, 
пл. Ленина, 2/1, кабинет № 403, в рабочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 
до 17.00 по 4 апреля 2018 года. 

Телефоны для справок в Гродно: (0152) 742095, 720546, 720537. 
Адрес сайта: www.grodno.gov.by      УНП 590727594

Кад ра выя 
пы тан ні 
і гіс то рыя 
бе ла рус кіх лёт чы каў

У раз віц ці су пра цоў ніц-
тва з Гру зі яй адзін з га лоў-
ных ак цэн таў трэ ба зра біць 
на пад рых тоў цы кад раў. 
Аб гэ тым Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
за явіў на су стрэ чы з прэм'-
ер-мі ніст рам Гру зіі Ге ор гі ем 
Кві ры каш ві лі. «Мы да мо ві-
лі ся, што не прос та бу дзем 
ганд ля ваць, не прос та ства-
раць су мес ныя прад пры-
ем ствы, але мы да мо ві лі ся 
ву чыць лю дзей, — звяр нуў 
ува гу бе ла рус кі лі дар. — 
Мож на пра даць тэх ні ку, тэх-
на ло гіі сю ды пры вез ці, але, 
ка лі кам пе тэн цыі не бу дзе ў 
мяс цо вых лю дзей ме на ві та 
гэ тым зай мац ца, перс пек-
тыў ма ла».

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
так са ма лі чыць важ ным 
пры ства рэн ні су мес ных 
прад пры ем стваў раз ві ваць 
ла ка лі за цыю. Бе ла русь га-
то ва да па маг чы Гру зіі ў раз-
віц ці сель скай гас па дар кі, у 
тым лі ку су час ны мі тэх на ло-
гі я мі, ства ра ю чы на ву ко выя 
цэнт ры.

У сваю чар гу Ге ор гій 
Кві ры каш ві лі рас ка заў гіс-
то рыю, якую на зваў за ла той 
ста рон кай у ад но сі нах на ро-
даў дзвюх кра ін. Яна звя за-
на з эпі зо дам, ка лі бе ла рус-
кія лёт чы кі ў мі ну лым го дзе 
пры ма лі ўдзел у ту шэн ні 
ляс ных па жа раў на тэ ры то-
рыі Гру зіі. Прэм' ер-мі ністр 

та ды аса біс та кі ра ваў ар-
га ні за цы яй ра бот, і ў адзін 
з ве ча роў да яго па ды шоў 
свя шчэн нік мяс цо вай царк-
вы, які тры маў у ру ках аб раз 
Ба га ро дзі цы. Ён па пра сіў 
да па маг чы знай сці бе ла рус-
кіх лёт чы каў. Спра ва ў тым, 
што ка ман дзір экі па жа за хо-
дзіў у царк ву і ха цеў ку піць 
аб раз, ад нак свя шчэн ні ка 
на той мо мант не бы ло на 
месцы. Та ды лёт чык на браў 
у ёміс тасць асве ча ную ва ду, 
ска заў шы, што ра за лье яе 
над ле сам, які га рэў. Ця пер 
свя шчэн нік шу каў ка ман-
дзі ра, каб па да рыць аб раз. 
Аляк сандр Лука шэн ка ў ад-
каз ад зна чыў, што для яго 
гэ та гіс то рыя но вая і вель мі 
кра наль ная.

Вя лі кая вай на 
па чы на ец ца 
з ма лой бой кі

Так са ма кі раў нік бе ла-
рус кай дзяр жа вы су стрэў ся 
з Ка та лі ко сам-Па тры яр хам 
усяе Гру зіі, Ар хі епіс ка пам 
Мцхец кім і Тбі ліс кім, Міт ра-
па лі там Пі цун ды і Цхум-Аб-
ха зе ці Ілі ёй ІІ. Бе ла рус кі лі-
дар пе ра даў Ілію ІІ пры ві тан-
не ад міт ра па лі та Фі ла рэ та і 
міт ра па лі та Паў ла.

Прэ зі дэнт ад зна чыў важ-
ную ро лю царк вы ў за бес пя-
чэн ні адзін ства гру зін ска га 
на ро да. «Я ўжо не га ва ру 
аб ня даў нім мі ну лым, у якім 
гру зін ская царк ва ады гра ла 
га лоў ную ро лю ў за ха ван-
ні дзяр жаў нас ці», — да даў 
бе ла рус кі лі дар. Га во ра чы 
аб сі ту а цыі ў рэ гі ё не і кан-

флік тах, Прэ зі дэнт пад крэс-
ліў, што Бе ла русь вы сту пае 
толь кі за мір нае вы ра шэн не 
ўсіх праб лем. Больш за тое, 
не аб ход на ўста наў лі ваць 
ад но сі ны па між ба ка мі кан-
флік таў, ня гле дзя чы ні на 
якія роз на га лос сі. 

У Бе ла ру сі бу дуць заў сё-
ды імк нуц ца пад трым лі ваць 
доб рыя ад но сі ны, у кра і не 
за хоў ва юц ца між кан фе сій-
ныя мір і зго да, ад зна чыў 
Прэ зі дэнт. «Гэ та наш брэнд, 
доб рая рэ кла ма на шай краі-
ны — гэ ты мір і спа кой. І мы 
бу дзем ра біць усё для та го, 
каб та кі мір і спа кой бы лі 
не толь кі ў на шых су се-
дзяў, але і ў лю бой ін шай 
дзяр жа ве. І га то вы ў гэ тым 
на прам ку зра біць усё тое, 
што за хо чуць гэ тыя дзяр-
жа вы, як гэ та бы ло і ў вы-
пад ку з Укра і най», — ска заў 
Прэзідэнт Беларусі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка і 
Ілія ІІ аб мя ня лі ся па мят ны мі 
па да рун ка мі і за па лі лі свеч-
ку. Сын Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Мі ка лай, які пры сут ні чаў на 
су стрэ чы, вы ка наў на ра я-
лі се рэ на ду Шу бер та. Ілія ІІ 
сам пі ша му зы ку, і ўдзель ні-
кі су стрэ чы так са ма па слу-
ха лі тво ры яго аў тар ства.

Адзі нае 
па жа дан не — 
каб са мім 
усё вы ра шаць

Бе ла рус кі лі дар даў ін-
тэр в'ю прад стаў ні кам гру зін-
ска га тэ ле ба чан ня. У ім ён 
за кра нуў тэ му ўза е ма ад но-
сін з Ра сі яй. Прэ зі дэнт раз-
ліч вае на па зі тыў нае раз-
віц цё бе ла рус ка-ра сій скіх 
ад но сін у час но ва га прэ зі-
дэнц ка га тэр мі ну Ула дзі мі ра 
Пу ці на, з якім у Аляк санд ра 
Лу ка шэн кі доб рыя ад но сі-
ны. «Ка лі пы тан ні ўзні ка лі 

і дзесь ці на коп лі ва лі ся, не 
бы ло та го вы пад ку, каб мы 
не вы ра шы лі сі ту а цыю. На 
жаль, на коп лі ва юць пы тан-
ні і мі ніст ры, і ўра ды з двух 
ба коў. Та ды нам (Прэ зі дэн-
там. — «Зв.») да во дзіц ца 
пад клю чац ца. На жаль. Гэ-
та га быць не па він на. І мы 
час та аб гэ тым га во рым на 
на шых су мес ных бе ла рус ка-
ра сій скіх ме ра пры ем ствах, 
што мі ніст ры і ўра ды па-
він ны ўсё ж та кі вы ра шаць 
пы тан ні і не вы но сіць іх на 
верх ні ўзро вень. Але гэ та 
жыц цё, ні ку ды ад гэ та га не 
дзе неш ся», — кан ста та ваў 
кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэн ту так са ма бы-
ло за да дзе на пы тан не, якія 
яго па тра ба ван ні да Еў ра-
са ю за. «Вы ве да е це, у мя не 
ня ма да іх аб са лют на ні я-
кіх па тра ба ван няў. Я ха чу, 
каб нас па ва жа лі і лі чы лі, 
што ёсць та кая дзяр жа ва ў 
цэнт ры Еў ро пы. Еў ра са юз 
па ві нен ра зу мець каш тоў-
насць Бе ла ру сі на сён няш ні 
дзень». 

Пры гэ тым ён за клі каў не 
ву чыць Бе ла русь дэ ма кра-
тыі. «Не трэ ба нас штур хаць 
у спі ну. Гэ та не па тра ба ван-
ні. Гэ та мае па жа дан ні», — 
за явіў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн-
ка так са ма лі чыць не пры-
маль ным, каб Бе ла русь 
ста ві лі пе рад вы ба рам, з 
кім су пра цоў ні чаць і раз ві-
ваць ад но сі ны. «Мы на ват 
пе ра га во ры не хо чам вес ці 
і раз маў ляць на гэ ту тэ му. 
Мы — не за леж ная дзяр жа-
ва са сва ёй знеш няй па лі-
ты кай. А сут насць на шай 
знеш няй па лі ты кі — шмат-
век тар насць, і дру гое — не 
ства раць праб лем на шым 
су се дзям», — пад крэс ліў 
Прэ зі дэнт.

Па вод ле БЕЛ ТА.

Мір для ся бе і для ін шых
Су стрэ чай з кі раў ніц твам урада і ду хоў ным лі да рам, 

ін тэр в'ю тэ ле ба чан ню завяршыўся візіт Прэ зі дэн та 

Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі ў Гру зію. Ба га тая 

пра гра ма ста ла на го дай вы ка зац ь сваю пазіцыю не 

толь кі па бе ла рус ка-гру зін скіх ад но сі нах, але і па 

сітуацыі ва Укра і не, уза е ма ад но сі нах з Еў ра пей скім 

са юзам і Ра сі яй.
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